
Fundargerð 342. stjórnarfundar Stjórnvísi 
  

Verkefni:  342. stjórnarfundur Stjórnvísi haldinn 4.febrúar í Ráðagerði 2025.  

1. Nýársfagnaður Stjórnvísi var haldinn í Marel 9. janúar 2025  
2. Tilboð og tillögur í uppfærslu á hönnun letur, liti og kynningargardínur.  
3. Íslenska ánægjuvogin var afhent 16.janúar á Grand Hótel.  
4. Búið að senda út og loka fyrir tilnefningar til Stjórnunarverðlauna Stjórnvísi 2025 
5. Fyrirmyndarfyrirtæki í ágúst 2025 
6. Fréttir af faghópum 
7. Innleiðing LearnCove  
8. Fjárhagsstaða Stjórnvísi 
9. Meginmarkmið Stjórnvísi – niðurstöður yfirfarnar 
10. Skerpa á hlutverki og stefnu Stjórnvísi, framhald frá fundi í Hellisheiðarvirkjun. 
11. Yfirfara lög félagsins og siðareglur í takti við ofangreint. Lög félagsins , 

jafnréttisstefna  og siðareglur. 
12. Ræða endurnýjað markaðsátak þar sem faghóparnir verða í aðalhlutverki og sérstök 

áhersla á að ná til háskólasamfélagsins og ungs fólks í atvinnulífinu. 
13. Mælikvarðar ákveðnir á áhersluverkefni  starfsársins. 
14. Önnur mál. 

Viðstaddir: Stefán Hrafn Hagalín, Gunnhildur Arnardóttir, Ingibjörg Loftsdóttir, Anna Kristín 
Kristinsdóttir, Stefán Hrafn Hagalín, Haraldur Bjarnason, Auður Daníelsdóttir, Laufey 
Guðmundsdóttir, Lilja Gunnarsdóttir 

 
  
Fjarverandi: Matthías Ásgeirsson, Snorri Páll Sigurðsson 
Gestir:  

Samantekt og niðurstaða fundar   

  
1. Nýársfagnaður Stjórnvísi var haldinn í Marel 9. janúar 2025.  Fundurinn var öllum 

opinn og var mæting frábær.  Marel tók á móti okkur með glæsilegum veitingum, þar 
sem hægt var að skála fyrir nýju ári og gæða sér að smáréttum. Anna Kristín 
Kristinsdóttir varaformaður Stjórnvísi og Software Engineering Manager í 
hugbúnaðarþróun hjá Marel opnaði viðburðinn og bauð alla velkomna. Stefán Hrafn 
Hagalín formaður stjórnar fór fara örstutt yfir þema starfsársins Snjöll Framtíð og 
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hvernig það er útfært. Þórhildur Þorkelsdóttir, Innovation Project Manager og Anton 
Heiðar Þórólfsson, XR & Simulation Technolgy Manager hjá Marel fiölluðu um hvernig 
Marel nálgast snjalla framtíð með nýtingu ýmissa tækni s.s. Myndgreiningar í 
gæðaeftirliti, viðhalda markaðsforskoti á vélum með nýrri hugbúnaðarþróun, notar 
hermun í vöruþróun og sýndarveruleika til að útskýra hvernig tæki og tækjalínur virka 
fyrir viðskiptavini. Í lokin kom hinn eini sanni Ari Eldjárn einn vinsælasti uppistandari 
þjóðarinnar með glænýtt grín úr Áramótaskopinu í bland við annað efni.   

2. Tilboð og tillögur er varðar upphærslu á hönnun, letur, liti og kynningargardínur 
(banner-ups) Stjórnvísi voru kynntar í desember frá þremur hönnuðum. Upphaflega 
var 5 aðilum boðið að senda inn tilboð.  Í framhaldi voru valdir þrír og þeim öllum 
boðið að kynna fyrstu drög og fengu fyrir það greiddar 150 þús. Allir þrír sendu inn 
tillögu.  Í framhaldi var valið að bjóða einum hönnuði að koma með tillögur og 
ákveðið að vinna áfram með hönnuði Stjórnvísi sem mun útfæra þær nánar ásamt 
sínum tillögum en slagorð núverandi hönnuðar Stjórnvísi þótti best.  Mikilvægt er að 
huga reglulega að nýrri hönnun. Um leið og tillögur berast munu þær verða sendar á 
stjórn til skoðunar og samþykktar. Stjórn óskaði eftir breytingum á síðasta fundi og 
verða þær kynntar á næsta stjórnarfundi. 

3. Íslenska ánægjuvogin var afhent 16.janúar á Grand Hótel.  Þetta var í 26 skipti sem 
Íslenska ánægjuvogin er mæld. Ákveðið var að mæla einnig „kvartanir“ og segja frá 
hvernig þær komu út en það er gert í bandarísku ánægjuvoginni.  Að þessu sinni voru 
14 markaðir mældir. Gerðar voru breytingar á Ánægjuvoginnni sem urðu til þess að 
nú er hægt að kynna fleiri fyrirtæki á sumum mörkuðum.  Meginbreytingin felst í að 
nú þarf einungis 175 svör í stað 200 áður og í stað þess að spyrja hvar verslar þú oftast 
er spurt hvar hefur þú verslað á sl. 3 mánuðum.  Á annað hundruð manns sóttu 
viðburðinn.  Skjáskot sá um að streyma hátíðinni og var streymið einstaklega vel gert 
og tókst vel.  Búið er klippa niður streymið í 14 búta og búið koma þeim í umferð á 
samfélagsmiðlum.  Einnig er búið að setja inn myndir á facebook. Hátíðin tókst með 
ágætum vel og var frábær umfjöllun um hátíðina á samfélagsmiðlum. Mikið var um 
auglýsingar dagana á eftir og hefur sala skýrslna farið einstaklega vel af stað.  

4. Stjórnunarverðlaun Stjórnvísi 2025.  Búið er að senda út póst og loka fyrir 
tilnefningar til Stjórnunarverðlauna Stjórnvísi 2025.   Á annað hundrað tilnefninga 
bárust og 112 eru tilnefndir.  Dómnefnd er búin að vera að vinna gott starf og fundað 
stíft. Verðlaunin verða afhent 10.febrúar á Grand Hótel kl.16.00 af forseta Íslands. Allir 
hvattir til að mæta.  Veitt verða sérstök hvatningarverðlaun. Veittar verða 2 sérstakar 
hvatningaviðurkenningar, 7 frumkvöðlar frá 3 fyrirtækjum verða verðlaunaðir, 2 
millistjórnendur og einn yfirstjórnandi.   

5. Fyrirmyndarfyrirtæki.  Verið er að senda inn skýrslur á fullu til JBG sem sér um 
verkefnið fyrir hönd Stjórnvísi.   

6. Fréttir af faghópum.  Fjöldi funda er þremur færri það sem af er ári en á sama tíma í 
fyrra.  Í janúar voru heimsóknir á heimasíðuna færri en í fyrra. Heildarfjöldi félaga er 
upp um 12% frá sama tíma í fyrra, fjöldi virkra félaga og nýrra virkra félaga er 



umtalsvert hærri og nýskráningar standa í stað.  Fjöldi félaga á fundum var umtalsvert 
hærri en á sama tíma í fyrra og árið þar á undan. Búið er að hafa samband við alla 
formenn og hvetja þá í byrjun janúar til að hittast og huga að vordagskránni. Einnig er 
sent á alla og allir hvattir til fara yfir hverjir eru í félaginu þ.e. lykilstarfsmenn.  

7. Innleiðing LearnCove.  Þyrfti að vera sýnilegt strax þegar verið er á síðunni í símann. 
Fræðslan um LearnCove þarf að vera áður en þú ert skráður á fund. Hluti af 
ábyrgðarhlutverki stjórna er að setja inn fundinn á Learncove. Spurning hvort Sunna 
geti haldið vinnustofur.  Skv. Heiðu hjá Learncove eru 83 einstaklingar búnir að skrá 
sig á einhver námskeið frá upphafi, allt frá því að skrá sig á 1-4 námskeið á mann fyrir 
utan einn aðila sem var með 11 námskeið skráð á sig.   

8. Fjárhagstaða Stjórnvísi.  Áætlun ársins gekk eftir hvað varðar tekjur, gjöld voru lægri 
en áætlað var.  Verður send á stjórn til athugunar á næstu dögum.  Áætlun ársins 
2024 gerði ráð fyrir tekjuaukningu úr 32,8 millj. í 36,2 millj. af félagsgjöldum. Tekjur 
eru nú komnar í 36,0 millj.  Engar skuldir eru útistandandi. Fjárhagsstaða Stjórnvísi er 
góð og virðist sem flestir hafi greitt reikninga sína á gjalddaga í janúar 2025 og í 
febrúar byrjun. Eitthvað er þó um uppsagnir eða ca 10%.  Verið er að klára uppgjör 
ársins 2024 og verður áætlun ársins 2025 send út um leið og niðurstaða ársins 2024 
liggur fyrir.  Búið er að óska eftir drögum að ársreikningi frá Íslenskum 
endurskoðendum ásamt yfirliti yfir lánardrottna, skuldunauta, ójafnaðar færslur og 
hreyfingarlista.  Um leið og gögn berast verða þau send á stjórn félagsins.    

9. Meginmarkmið Stjórnvísi – yfirfarnar niðurstöður. Farið var yfir niðurstöður mælinga 
á meginmarkmiðum Stjórnvísi.  Ánægjulegt var að sjá að niðurstaðan var jákvæðari en 
í fyrra og staðfestir að félagar upplifa að verið sé að vinna eftir meginmarkmiðum 
Stjórnvísi. Niðurstöðurnar eru sýnilegar á heimasíðu félagsins 

10. Skerpa á hlutverki og stefnu Stjórnvísi, framhald frá fundi í Hellisheiðarvirkjun.  Á 
fundi stjórnar í ágúst í Hellisheiðarvirkjun fór Auður Daníelsdóttir yfir hlutverk og gildi 
Stjórnvísi. Mikilvægt er að stjórn skerpi á hlutverki og stefnu  með reglubundinum 
hætti til að tryggja að talandinn inngildi alla þá hópa samfélagsins sem félagið á erindi 
við. Góðar umræður urðu á þeim fundi og var ákveðið að halda þeim áfram við fyrsta 
tækifæri.    

11. Yfirfara lög félagsins og siðareglur í takti við ofangreint. Lög félagsins , 
jafnréttisstefna  og siðareglur.  (framhald á næsta fundi)  

Jafnréttisstefna 
Siðareglurnar. 
Lög Stjórnvísi 

12. Ræða endurnýjað markaðsátak þar sem faghóparnir verða í aðalhlutverki og sérstök 
áhersla á að ná til háskólasamfélagsins og ungs fólks í atvinnulífinu. (ólokið) 

13. Mælikvarðar ákveðnir á áhersluverkefni  starfsársins 
14. Önnur mál. 

a. Hverjir bjóða sig fram í stjórn Stjórnvísi 2025-2026? 
Allir þeir sem voru á stjórnarfundinum höfðu áhuga á að halda áfram í stjórn félagsins. 

Einungis þeir sem runnir eru út á tíma hætta.  Skv. Lögum félagsins munu Stefán, Haraldur og 
Laufey ganga úr stjórn þetta árið.  Því verður kosið um þrjú sæti. 	  
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i.   
b. Hugmynd kom um stofnun faghóps fyrir ungt athafnarfólk  

i. Teikna upp flæðið 
ii. Tala við nemendafélög háskólanna 
iii. Heyra í meistaranemum – formenn faghópanna heyri í þeim og fái 

hvern og einn til að kynna lokaverkefni – gæti orðið einstaklega 
áhugavert 

iv. Átaksverkefni fyrir alla faghópa félagsins næsta starfsár:  Tengja sig 
við háskólanám og vekja athygli ungs fólks á hvað Stjórnvísi getur fært 
þeim. 

1. Taka þátt í framadögum 
2. Taka þátt í nýnemadögum. 

1. Staða verkefna (áhversluverkefna og annarra verkefna). 

1.  Áhersluverkefni starfsársins verða þrjú:  (sjá mælikvarða neðar í 
fundargerð).  

Stefán kynnti áhersluverkefni síðustu ára.  Í framhaldi ákvað nýkjörin stjórn 
Stjórnvísi áhersluverkefni komandi starfsárs.  Á fyrsta fundi í haust verða fundnir 
mælikvarðar á þessi þrjú áhersluverkeni.  

2024-2025  (þrjú áhersluverkefni – í hverju felast þau) 

• Uppfæra sniðmát og leiðbeiningar fyrir stjórnir faghópa (Anna K. 
Ingibjörg, Auður) 

• Innleiðing á LearnCove hjá faghópum (Snorri Páll, Lilja, Matthías) 

• Ásýnd, efling og vöxtur (Stefán, Haraldur, Laufey) 

2024-2025   – mælikvarðar  (tillaga)  

oo= rauntíma mælaborð á síðu Stjórnvísi www.stjornvisi.is  

ooo= mælt árlega í viðhorfskönnun til félagsmanna  

http://www.stjornvisi.is
https://www.stjornvisi.is/static/files/mat_a_arangri_meginmarkmida_stjornvisi/mat-a-arangri-meginmarkmida-stjornvisi-februar-2021.pdf


2024-2025   

• Uppfæra sniðmát og leiðbeiningar fyrir stjórnir faghópa (Anna K. 
Ingibjörg, Auður) 

▪ Aukning á virkni faghópa oo 

▪ Viðburðir séu sýnilegir og auglýstir tímanlega  ooo 

▪ Ábendingar eigi sér skýran farveg ooo 

▪ Stjórn sé í reglulegu og góðu sambandi við stjórnir 
faghópanna ooo 

▪ Verkferlar félagsins fyrir stjórnir faghópa, faghópafundi og 
ráðstefnuhald eru skráðir og unnið eftir þeim. ooo 

• Innleiðing á LearnCove hjá faghópum (Snorri Páll, Lilja, Matthías) 

o Talning á fjölda félaga sem nýta LearnCove  (verði sett inn í 
mælaborð) 

o Fjöldi funda sem er settur inn á LearnCove  (verði sett inn í 
mælaborð) 

o Áhorf á fundi inn á LearnCove (verði sett inn í mælaborð)  

• Ásýnd, efling og vöxtur (Stefán, Haraldur, Laufey) 

i. Fjölgun fyrirtækja  oo 

1. Fjölgun fyrirtækja með 200 eða fleiri starfsmenn oo  

2. Fjölgun fyrirtækja með 100-199 starfsmenn oo 

ii. Fjölgun á heildarfjölda notenda (innri markaðssetning fyrirtækja) 
oo 

iii. Fjölgun virkra félaga oo 

iv. Fjölgun nýrra virkra félaga oo 

v. Fjölgun viðburða oo 

vi. Fjölgun félaga á fundum oo 



vii.Aukning á nýskráningum í mánuðinum oo 

viii.Aukning á félagafjölda í faghópum oo 

ix. Aukning á virkum fyrirtækjum oo 

x. Fjölgun nýrra háskólanema oo 

xi. Fagmennska sé ávallt höfð að leiðarljósi í öllum störfum  ooo 

xii.Stjórnin efli og viðhaldi trausti á félagið með fagmennsku að 
leiðarljósi og starfi skv. stefnu félagsins ooo 

xiii.Stjórnvísi sé áhugaverður og sýnilegur vettvangur umfjöllunar 
um faglega stjórnun, miðlun þekkingar og reynslu ooo 

xiv.Stjórnvísi þróist í takt við við síbreytilegar áherslur og kröfur 
félagsmanna og atvinnulífsins ooo 

xv.Framsæknir og hæfir einstaklingar starfi af heilindum fyrir félagið 
ooo  

xvi.Framkvæmdastjóri félagsins hafi leiðtogahæfileika, sé styðjandi og 
virkur ooo  

xvii.Dagskrá Stjórnvísi verði aðgengileg fyrir alla landsbyggðina 

xviii.Fjölgun fyrirtækja á landsbyggðinni  

xix.Fjölgun kynninga og fyrirlesara af landsbyggðinni 

xx.Fjölgun erlendra fyrirlesara  

xxi.Hækkun á NPS skori oo 

xxii.Félagar/stjórnendur faghópa upplifi sig auðugri af þekkingu um 
stjórnun og leiðtogafærni ooo 

xxiii.Félagar öðlist aukið tengslanet með þátttöku í félaginu oo 


